       ФГОС ДО или федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования – ключевой документ, на основании которого осуществляется деятельность любого ДОУ.  ФГОС дошкольного образования 2022 г. содержит основные требования к содержанию основной образовательной программы, ее объему и структуре, условиям реализации и итогам освоения. Помимо этого, стандарт берут за основу при создании вариативных или примерных образовательных программ для дошкольников. Требования, которые содержатся в стандартах, обязательны к исполнению, и направлены на то, чтобы урегулировать взаимоотношения участников образовательного процесса.
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      Разработчики документа опирались на законодательные нормы, которые содержатся в Конституции РФ и других законодательных актах, с учетом норм Конвенции ООН о правах ребенка. В соответствии с этими положениями, ключевыми принципами стандарта являются: Уважение личности каждого ребенка. Поддержка уникальности и самоценности периода детства – важного и значимого самого по себе, а также в качестве важнейшего этапа в развитии личности. Значимость дошкольного периода определена при этом текущими событиями жизни дошкольника, а не его подготовкой к следующему жизненному этапу. Взаимоотношения педагогов, иных сотрудников ДОУ, детей и их родителей либо иных законных представителей воспитанников должны носить гуманистический и личностно-развивающий характер. Образовательные программы ДОУ необходимо реализовать в игровой и творческой форме, а также в виде познавательной и исследовательской деятельности, которые оптимально подходят для воспитанников конкретной возрастной группы и способствуют художественно-эстетическому развитию детей.  Стандарт учитывает возрастные особенности каждого дошкольника, а также опирается на индивидуальные потребности, обусловленные спецификой развития и ограничениями в связи с ограниченными возможностями здоровья. При этом необходимо принимать во внимание, что в процессе реализации программы возможности ребенка могут изменяться. 
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     Ключевые принципы дошкольного образования по ФГОС: Потребность ребенка в полноценном проживании каждого этапа детства, начиная с младенческого возраста, а также необходимость в обогащении его развития. Образовательный процесс должен опираться на индивидуальные особенности развития каждого воспитанника. Это стимулирует активность дошкольника в выборе содержания обучающей деятельности, что позволяет ему стать субъектом образовательных отношений. Взрослые должны эффективно взаимодействовать и сотрудничать с дошкольниками, признавая их полноценными участниками этих взаимоотношений, поддерживая их инициативу в различных направлениях деятельности.  Представителям дошкольного образовательного учреждения необходимо сотрудничать с членами семьи воспитанников. Дошкольников важно приобщать к семейным традициям, социокультурным нормам, утвердившимся в стране и обществе.  Требования, которые предъявляют к воспитанникам, условия и методы обучения, применяемые в рамках дошкольного образования, должны соответствовать особенностям возрастного развития детей. Необходимо формировать у дошкольников познавательные интересы и действия в различных видах деятельности. При разработке стандартов для детских садов учитывали четкие задачи и цели, которые соответствуют содержанию Конвенции о правах ребенка и Конституции РФ. Цели ФГОС дошкольного образования: повысить социальный статус дошкольного образования; обеспечить за счет государства равные возможности в получении качественного образования для каждого дошкольника; гарантировать наличие необходимого уровня дошкольного образования в каждом ДОУ благодаря единым требованиям к образовательным программам, их структуре и условиям реализации; обеспечить единство образовательного пространства на территории России. Перечислим задачи ФГОС дошкольного образования, предусмотренные данным стандартом: оберегать и укреплять здоровье дошкольников – как физическое, так и психическое, обеспечивать благополучие эмоциональной сферы; предоставить воспитанникам детских садов одинаковые возможности для развития – вне зависимости от их возраста, пола, национальной принадлежности, условий и места проживания, социального статуса, а также состояния здоровья; обеспечить наличие комфортных условий для развития воспитанников детских садов в соответствии с их потребностями, склонностями, обеспечить возможности для реализации творческого потенциала каждого дошкольника в соответствии с особенностями его развития; гарантировать преемственность содержания дошкольных образовательных программ, с учетом их целей, задач, и основных образовательных программ, реализуемых в начальной школе; объединить обучающий и воспитательный процессы в единое целое, опираясь на социокультурные и духовно-нравственные ценности, а также нормы и правила поведения, принятые в обществе; уделить особое внимание формированию общекультурному направлению в воспитании дошкольников, обозначить ценность здорового образа жизни; сформировать качественные предпосылки для дальнейшей учебной деятельности, заострив внимание воспитанников на важности развития ответственности и самостоятельности, а также нравственных, социальных, интеллектуальных, физических качеств; гарантировать наличие в детских садах образовательных программ различного содержания и направленности, чтобы иметь возможность учитывать не только разные образовательные потребности воспитанников, но и их индивидуальные способности и состояние здоровья; создать в ДОУ социокультурную среду, которая будет максимально соответствовать индивидуальным потребностям дошкольников в зависимости от их возраста, а также физиологических и психологических особенностей развития; эффективно взаимодействовать с родителями воспитанников или иными их законными представителями, обеспечив необходимую психолого-педагогическую помощь, регулярно повышать уровень их знаний в области развития детей, охраны и укрепления их здоровья.    
[bookmark: _GoBack]
